



# 警方公布3起打击整治网络谣言典型案例

星报讯(记者 徐越蔷)为有效净化网络环境,切实维护人民群众合法权益,合肥市公安机关网安部门依法严厉打击编造传播网络谣言违法犯罪行为,维护清朗和谐网络空间环境。日前,公布3起打击整治网络谣言典型案例。

**案例一:**孙某某编造“董铺水库灭绝性捕捞”网络谣言案。2025年12月,网民孙某某(男,30岁)为博取关注,在某自媒体平台发布“合肥董铺水库灭绝性捕捞,管理处主任让自家亲戚中标”谣言贴文,误导大量网民关注和讨论,引发网民对合肥水源地环境保护的担忧。经核查,孙某某为博取关注,编造该谣言信息,扰乱公共秩序,公安机关依法对其处以行政拘留。

**案例二:**陈某某编造“某上市企业老板减持跑路”网络谣言案。2025年12月,网民陈某某(男,35岁)在某知名投资网站股吧发布“合肥某

上市企业老板减持跑路、快完了、无止境阴跌”等谣言信息。经核实,该企业正常运营。陈某某为获取流量,编造谣言,引发大量网民关注和讨论,严重影响企业正常生产经营,扰乱社会秩序,公安机关依法对其处以行政拘留。

**案例三:**万某编造“巢湖发生命案”网络谣言案。2025年12月,网民万某(女,44岁)在某短视频平台编造发布“巢湖某小区发生命案”谣言信息。经核实,万某为了在网上吸引流量、博得眼球,编造与事实不符的谣言,扰乱公共秩序,公安机关依法对其处以行政处罚。

警方提醒,网络不是法外之地,对在网上蓄意歪曲事实、编造传播谣言、扰乱社会秩序的违法行为人,公安机关将坚决依法处理。希望广大网民擦亮眼睛,保持理性思考,积极抵制网络谣言,做到不造谣、不信谣、不传谣,携手共建清朗网络家园。

## 危房焕新颜 安居梦成真 合肥市包河区老旧小区改造成果显著

星报讯(叶玉庭 记者 唐朝)“后面是个小院子,这里是厨房,这里是卫生间……”近日,合肥市包河区芜湖路街道城南社区市政小区三区的居民张咏梅正规划着自己的新家。过去,张咏梅家的老房墙体开裂、逢雨必漏,树根长进墙里、虫害频发;如今,原址重建后的新房安全美观,不少住户正忙着装修。

市政小区原为安置合肥市市政工程管理处职工的住宅,部分房屋建于20世纪50年代。2023年,该小区部分房屋被鉴定为D级危房,芜湖路街道随即执行“人房分离”政策,启动拆除重建方案。

面对部分住户因人口多、住房紧、经济难导致的搬迁难题,芜湖路街道与合肥市市政工程管理处实施“双轨保障”:市政工程管理处将邻近老办公楼改造为过渡房,优先安置特殊群体;小区所在的城南社区“一幢一档”“一户一册”摸排需求,为困难人员提供救助,保障住户有序搬离。

2025年3月,市政小区危房重建动工,市、区两级政府和产权单位按3:3:4比例分担费用。项目按照“原址原貌重建”原则,不增面积与层数,惠及64户居民,新建房屋面积2400余平方米,当年10月顺利验收,随后居民陆续回迁。

2025年12月底,同样位于合肥市包河区的



经“原址原貌重建”改造后的市政小区住宅楼

省粮食局宿舍小区危房解危项目竣工。“现在燃气通了,暖气也通了,环境大有改善。”在此居住数十年的居民赵曙光说道。据了解,该小区内3栋20世纪50年代的危房,已经原址翻建成为设施齐全的新房。

记者从包河区住建部门了解到,自2023年合肥市首个危房重建项目——市科委宿舍解危工程在包河区交付以来,该区通过维修加固、原址翻建、拆除重建等方式,完成多处D级危房解危处置,摸索出一套适用于高密度建成区的危房解危机制,在空间增效、多元筹资方面积累实践经验。

据统计,截至2026年1月下旬,包河区已实现D级危房“人房分离”489套,完成率100%;已处置或正在实施处置C级危房14栋、213套,D级危房36栋、420套,剩余危房处置路径均已明确,正全力推进。

## 情暖企退人员,新春慰问送家门

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 江静茹)岁寒情深,年味渐浓。近日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区社保站开展春节慰问品发放活动,为辖区企业退休人员送上精心准备的大米,以暖心举措传递党和政府的关怀,让老同志们安享祥和新春。

发放现场暖意融融,社区社保站工作人员早已将慰问大米整齐摆放,有序引导企退人员凭相关证件登记领取。大家脸上洋溢着喜悦,有序签字、领取物资,不时与工作人员亲切交谈,诉说生活近况。“两袋大米沉甸甸,暖到了我们心坎里!”刚领到大米的退休职工王师傅笑着说,这份实用的慰问品让春节更有盼头。

考虑到高龄、行动不便的老人出行困难,社区社保站特意安排工作人员化身“暖心使者”,上门送慰问品。每到一户,工作人员都与老人促膝长谈,仔细询问身体状况和生活需求,叮嘱他们注意冬季保暖、保重身体,提前送上马年新春的美好祝福。一句句关切的问候、一份份贴心的物资,让老人们倍感温暖,连连为社区的周到服务点赞。

此次活动,不仅为企退人员送去了物质关怀,更传递了精神慰藉。下一步,老官塘社区社保站将持续聚焦企退人员需求,优化服务举措,用实际行动践行尊老敬老美德,让辖区老同志们的晚年生活更有温度、更有保障。

## 新春慰问暖人心 精准服务零距离

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 滕小婷)近日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区退管办开展节前走访慰问,为辖区1500多名企业退休人员送去大米等慰问品,并致以诚挚的新春祝福。

线上自助认证为主,线下服务为辅。社区详细告知退休人员认证渠道、程序及操作规则,安排专人指导居民完成线上认证。对于熟练掌握智能手机的退休人员,社区鼓励他们通过支付宝、皖事通等平台进行人脸识别认证,足不出户即可完成操作。

对于社区内高龄、独居或行动不便的老人,社区推出“退休认证送上门”的便民举措,组织退管工作人员主动上门,为特殊群体提供“零跑腿”服务,并将新春慰问送到家,切实解决他们的实际困难。

此次慰问活动以贴心服务传递温情,不仅解决了老人们的实际困难,更营造了尊老扶弱、和谐互助的社区氛围,切实增强了辖区退休人员的归属感与幸福感。

## 合肥机场开通至爱沙尼亚货运包机

星报讯(嵇发 记者 章沁橼)2026年1月27日21时30分,中亚航空公司一架波音767全货机从合肥新桥国际机场起飞,直航爱沙尼亚首都塔林。此航线不仅是合肥首次开通直飞爱沙尼亚的货运包机,也是今年合肥机场开通的首条洲际货运航线。

据了解,该全货机装载的跨境电商货物,主要为长裤、连衣裙、胸针等日用百货与服饰类产品,总重量51吨。爱沙尼亚位于北欧,是连接欧盟与独联体市场的重要枢纽。其首都塔林拥有全国最大的国际航空港,本地及周边区域消费需求旺盛。这些商品运往塔林后,将销往塔林本地及周边,部分商品再通过跨境电商中转至波罗的海与北欧国家。

为确保航班顺利执行,安徽航空物流公司与航空公司及包机方充分沟通,明确保障流程。航班运行期间,各环节紧密衔接,货物保障高效顺畅。

## 墨香暖邻里 服务润民心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 戴燕 贾昊)1月26日,在合肥市包河区骆岗街道党工委、妇联指导下,繁华社区党委牵头,社区妇联、老龄委、综合文化服务中心联合中国工商银行包河大道支行,于广视花园小区西区党群活动室二楼成功举办“墨香润联贺新岁 共绘红色同心圆”主题党日活动。

此次活动将传统民俗与便民服务相结合,为社区居民送去新春暖意,生动展现了党建引领下社区治理的创新实践与居民生活的幸福图景。活动现场墨香四溢,累计送出春联100余副,这些手写春联不仅装点了居民的家门,更传递着社区党组织的关怀与温暖。活动另一侧,义诊服务同步开展。

此次新春活动是繁华社区党委深化党建引领社区治理的生动实践。通过整合辖区资源,搭建服务平台,有效将传统文化传承与便民惠民服务有机融合,既弘扬了中华优秀传统文化,又切实解决了居民的部分实际需求。未来,繁华社区将继续坚持以党建为引领,创新服务形式,丰富活动载体,不断提升社区治理水平,用心用情绘就居民幸福生活的美好画卷。

## 合肥市南二环西延工程部分路段封闭施工

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥市重点局获悉,为保障合肥市南二环西延(西二环-永和路)工程二标一阶段建设顺利推进,施工范围内部分道路将于近期实施封闭。封闭施工计划自2026年2月1日22时开始,持续至2026年9月30日24时。

本次封闭施工涉及两处路段,其中,金桂路段封闭金桂路与合欢路交口处西侧一条机动车道和一条人非混行道,进行管线迁改和隧道桩基等内容施工。封闭后,原双向四车道加两条人非混行道疏导为双向两车道加两条人非混行道。

玉兰大道段封闭玉兰大道与枫林路交口处以北(约280米范围)西侧一条非机动车道和一条人行道,进行管线迁改和隧道桩基等内容施工。封闭后,西半幅通道(由北向南)疏导为两条机动车道加一条人非混行道,东半幅(由南向北)通道不变。

施工封闭期间,请过往车辆和行人按交管部门设置的交通提示牌慢行通过,注意行车安全。